

领航 党的二十大专题报道

凝心聚力谋发展 团结奋斗新征程

党的二十大报告在哈市各区县(市)广大党员干部中引发热烈反响

本报记者 杜菲菲 刘姝媛 梁可心 张焱 尹明 王东

非凡成就鼓舞人心,宏伟蓝图催人奋进。连日来,哈尔滨各区县(市)广大党员干部认真学习党的二十大报告,大家表示,要原原本本学、认认真真悟、实实在在干,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,切实把党的二十大精神转化为干事创业的强大动力,合力建设“六个龙江”、打造“七大都市”,奋力推进哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破。

哈尔滨新区

扛起政治责任历史重任,打造高质量发展区

哈尔滨新区各单位各部门、各街道(镇)第一时间组织广大党员干部,收听收看二十大直播盛况。大家一致认为,党的二十大报告明确了新时代新征程中国共产党的使命任务,习近平总书记所作的报告,高屋建瓴、总揽全局、思想深邃、内涵丰富,为党领导全国人民向第二个百年奋斗目标迈进,全面建成社会主义现代化强国提供了行动指南。

新区全体党员干部要深入学习领会、全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧聚焦报告提出的“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”的要求,大力推进改革创新和对外开放,坚定扛起引领区、市、全面振兴全方位振兴的政治责任和历史重任,以“舍我其谁、用我必达”的新区精神和“闻鸡起舞、昼夜兼程”的奋斗姿态,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”贡献智慧和力量。

平房区

深入学习领会,用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作

连日来,平房区组织广大党员干部通过线上线下多种形式,认真学习党的二十大精神。大家一致认为,党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告战略视野广阔高远、主题思想鲜明深邃、擘画目标磅礴宏伟、决策部署英明正确,听后倍感振奋、深受鼓舞。

广大党员干部表示,全区上下要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,认认真真学习领会好报告精神,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、踔厉奋发、勇毅

前行,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,以实际行动充分发挥哈经开区、平房区“工业强市主引擎、改革开放排头兵”作用,在建设“六个龙江”、打造“七大都市”中当先锋、作表率。

道里区

深入贯彻落实党的二十大精神,开创高质量发展新局面

习近平总书记所作的二十大报告,令道里区广大党员干部心潮澎湃、豪情满怀。大家表示,回首新时代十年党领导人民走过的光辉历程,取得的非凡成就和伟大变革,让人无比激动和振奋。党的二十大报告既是行动纲领,又是冲锋号角,必将引领我们勇担新使命、奋进新征程、建功新时代。

道里区将认真学习领会、深入贯彻落实党的二十大精神,以建设“六个龙江”、打造“七大都市”为己任,深入实施“两部新六区”发展战略,主动融入“4567”现代产业体系,加快产业转型升级、壮大重点产业能级,提升区域发展层级,推动现代服务业、经济开发区、中央商务区、航空都市区“四大战区”跨越发展,以昂扬的精神状态、严实的工作作风,奋力推动新时代道里区高质量发展高品质生活高效能治理取得新突破,迈上新台阶、开创新局面。

道外区

矢志不渝笃行不怠,在奋进新征程中坚决扛起省会城市主城区的责任担当

道外区广大党员干部一致认为,习近平总书记在党的二十大报告中系统回顾了过去五年和新时代十年的伟大变革,进一步指明了党和国家事业的前进方向,吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的“集结号”,大家从报告中不断汲取奋进新征程的强大动力和必胜信心,深感振奋,干劲百倍。

大家纷纷表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终保持饱满的精神面貌和昂扬的奋斗姿态,矢志不渝、笃行不怠,踔厉奋发、勇毅前行,切实把党的二十大精神作出的重大决策部署转化为狠抓落实的具体行动和务实举措,奋力擦亮两水绕一山的生态底色,推进三区带多园的产城融合,创造宜居更宜业的美好生活,在建设“六个龙江”、打造“七大都市”、坚定不移走好中国式现代化道路

的生动实践中贡献道外力量。

南岗区

踔厉奋发勇毅前行,将新思想转化为加快赶超跨越具体举措

10月21日,南岗区委理论学习中心组召开扩大会议,传达学习党的二十大精神。会议指出,党的二十大报告高屋建瓴、视野宏阔,内涵丰富、思想深刻,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,推动党的二十大精神在南岗落地生根。

南岗区广大党员干部一致表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为提高政治站位、增强能力本领的重要途径,紧密联系各自思想和工作实际,立足南岗的发展目标定位,踔厉奋发、勇毅前行,在理念思路、发展方略、奋斗目标、战略谋划、工作举措上对标对表,把学习宣传贯彻党的二十大精神体现到建设“六个龙江”、打造“七大都市”的全过程、各方面,切实把报告提出的新思想、新观点、新论断、新方略,转化为南岗区补齐发展短板、加快赶超跨越的具体举措,以高质量的发展成果检验学习贯彻的实际成效。

香坊区

深刻领会精神实质,谱写振兴发展新篇章

香坊区广大党员干部一致认为,党的二十大报告高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,是今后一个时期指导全党工作的纲领性文献。

香坊区各级党组织和广大党员干部将深刻领会、系统把握党的二十大精神实质,在学思用、知行信上下功夫,用党的二十大精神统一思想、武装头脑、指导实践、推动工作。全区广大干部群众要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写香坊区全面振兴全方位振兴新篇章。

呼兰区

聚力实施“七大战略”,全力打造“七彩呼兰”

呼兰区党员干部一致认为,党的二十大报告是我们党不忘初心、牢记使命的政治宣言,是奋进新征程、建功新时代、夺取新胜利的进军号令,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

呼兰区将把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为全区党员干部当前和今后一个时期的一项重大政治任务,引导广大党员干部读原文、悟原理,吃透精神实质,增强落实自觉,推动党的二十大精神深入人心,转化为建设呼兰、发展呼兰的生动实践。结合呼兰自身得天独厚的区位优势、不可多得资源禀赋、潜力无限的经济开发区、智慧园区、主动求变、科学应变,集中全区智慧和力量,抓项目、重招商、优环境、惠民生、控风险、强党建,聚力实施“七大战略”,全力打造“七彩呼兰”,勠力同心谱写全面建设社会主义现代化呼兰新篇章。

尚志市

切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,持续推动高质量发展

10月18日,尚志市召开市委常委(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,深刻领会报告中提出的新思想、新判断、新目标、新举措、新要求。

尚志市党员干部表示,要切实思想和行动统一到党的二十大精神上来,使党的二十大精神描绘的宏伟蓝图转化为尚志高质量发展的生动实践。坚持发展第一要务,加快对外开放步伐,不断取得县域经济高质量发展新突破。深入贯彻以人民为中心的发展思想,推进城乡融合发展,不断实现人民对美好生活的向往。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,推进绿色低碳循环发展,让尚志蓝天常在、青山常存、绿水常流。在党的二十大精神指引下,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,持续推动尚志高质量发展、加快建设哈牡次中心城市不断夺取新的胜利。



做走在时代前列的奋进者 开拓者 奉献者

哈尔滨市学生联合会第十三次代表大会召开

本报讯(记者 阴祖峰)10月21日,哈尔滨市学生联合会第十三次代表大会召开。会议传达学习党的二十大精神,听取市学联第十二届委员会工作报告,选举产生市学联第十三届委员会,总结工作、部署任务。市委常委、组织部部长李冕通过视频形式出席会议并讲话。

会议对过去五年市学联工作给予充分肯定,勉励广大青年学生要继续发扬以改革创新为核心的时代精神,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,用青春的能动力和创造激情激荡起民族复兴的澎湃春潮。会议强调,全市广大青年学生要坚定信念、志存高远,争做新时代勇于前行的模范青年;要好学上进、增长本领,争做新时代堪当重任的国之栋梁;要

开拓创新、勇挑重担,争做新时代锐意进取的先锋力量;要德才兼备、情理兼修,争做新时代引领风尚的青春榜样。

会议强调,全市各级学联组织要发挥好党联系青年学生的桥梁纽带作用,不断保持和增强政治性、先进性、群众性。各级党委和政府要从党和国家事业发展的战略高度,关心和支持青年工作,加强对学联工作的领导,为学联开展工作提供有力支持、有效保障。各级共青团要切实落实好共青团对学联组织的指导、管理责任,各级学校要加强学生思想政治教育,把立德树人的根本任务落到实处。

会议以视频会议形式召开,全市133名青年学生代表参加会议,58名学生工作者列席会议。

巾帼科创竞芳华 丹心献礼报冰城

哈尔滨市巾帼科技创新大赛举行

本报讯(张强 记者 阴祖峰)为引领和带动更多冰城姐妹积极投身科技创新创业,日前,哈尔滨市妇联联合市教育局、市科技局、市科协共同举办哈尔滨市巾帼科技创新大赛。

生物科技、云计算、碳中和、自动化、跨境电商、食品加工等多个领域共15个巾帼科技创新项目入围决赛。比赛现场,项目团队和参赛选手们通过理性的市场分析、科学的筹备组织、专业的技术研发等展示了巾帼创新创业精神。专家评委们从项目创意、团队架构、市场竞争、融资回报、风险控制等对参赛项目给予点评,为创业项目优化调整指明方向。

经过角逐,工业锂电池用

铝塑复合新材料项目、城市照明智慧管理云平台 and 青蛙工业云计算服务平台项目获大赛一等奖;节能全自动控制盘车机系统装置及其控制方法等获大赛二等奖;万亩小园带万亩健康玉米食品深加工项目等获大赛三等奖。

市妇联连续7年举办巾帼创新创业大赛,发现和推介创业项目150余个。系列大赛为女性科技人才创造优良环境,搭建平台,打通了高校科研成果和生产应用以及社会融资的瓶颈,促进了科技链、产业链、人才链、资金链的深度融合,一批优秀团队创业龙江,一批优秀人才扎根哈市,一批优秀巾帼创业项目成长为龙头企业和优秀中小微企业。

今年绿博会与您“云上”见

2022国际绿博会和大米节上线VR数字展厅,邀市民线上逛展



国际绿博会VR数字展厅截图。

本报讯(记者 李木双)怎样随时随地,甚至足不出户,来一场国家级展会的“深度游”?将于2022年11月10日-14日启幕的2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节(简称“国际绿博会和大米节”),将采取线上线下相结合的方式举办。市民登录相关频道,就可以进行一场“云游”,观看全球多个国家特色的展厅,了解国内外的优质绿色产品。

本届国际绿博会和大米节以“绿色、健康、发展”为主题,规划展览总面积6万平方米,围绕“科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业”,

设现代化大农业、黑龙江大米节、黑龙江金秋粮食交易暨产业合作洽谈会、农业科技、主宾、绿色食品、有机食品、进口食品、乡村振兴及农业旅游、食品加工和包装机械、创意设计、物流与供应链、农业机械等13个展区。其中,国际展厅内云集了俄罗斯、阿塞拜疆、澳大利亚、埃塞俄比亚、法国、日本、韩国、泰国、印尼、斯里兰卡等国家企业和特色展品,包括俄罗斯MAKFA的面粉、阿塞拜疆Goy Gol Wine的葡萄酒、澳大利亚“克来尔山谷”的麦片、埃塞俄比亚的多款咖啡和野生巧克力。

线上展厅浏览方式

(正式上线时间11月10日)

方式一:

关注微信公众号“黑龙江省国际博览发展促进中心”或“黑龙江博覽”;进入公众号点击下方菜单【数字展厅】国际绿博会【直接浏览】。

方式二:

点击【线上展厅】进行浏览。

方式三:

下载“易会展”App;点击【线上展厅】进行浏览。

坚持科技创新,努力培养产业工人人才梯队

2022年10月21日 北京 晴

作为一名产业工人,能坐在庄严神圣的人民大会堂,现场参加党的二十大开幕大会,我的心情万分激动,深感无上光荣。回到哈尔滨,我将把此次之行的所学、所感、所悟全部奉献给岗位、企业和这座城市,守正创新、科技创新,为产业工人队伍培养更多的青年人才,让人才梯队建设更加完善。

聆听报告,学习报告,分组讨论,这几天每天阅读一次报告,我都倍感振奋、倍增信心。报告提出了必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。我将通过“苗秀技能大师工作室”深入实施新时代人才强国战略,注重培养科技创新团队,为技能人才搭建平台,突破企业、行业的技术难题和“瓶颈”,推广先进理念、先进技能和先进经验,并将其转化为推动企业发展的强大动力。

这次在北京,我还有幸参观了“奋进新时代”主题成就展,上了一堂生动而深刻的党课。在黑龙江展区内,为参观这里的外省(市、区)代表朋友讲家乡的故事,我格外激动和

自豪。展区展现出粮食安全的厚重之美、国家重器的力量之美、绿水青山的柔情之美,这是3100万龙江儿女辛勤奋斗的成果,震撼人心,催人奋进。

习近平总书记强调“新时代的伟大成就就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。”这句话是对我们劳动者的充分肯定,非常鼓舞人心、催人奋进,令我心潮澎湃。报告中的一字一句,让我深深地感受到产业工人未来大有可为。我将带着满满的信心回到工作岗位,以实际行动践行使命担当,踔厉奋发,勇毅前行。

本报记者 张立馨整理

党代表日记·苗秀

小区增设晾晒区 晒出文明新风尚

道外一小区秋菜、棉被都有专门晾晒区获居民点赞

慧”。业主张女士说。

“在冬季来临前,买秋菜、晒秋菜以及晒棉被成了哈市很多家庭的一件大事;简单的‘晒秋’,处处是文明的考量。”融创璟园项目负责人李飞介绍,考虑到小区业主第一次使用,不了解晾晒区的用法,工作人员还在公告栏附上温馨提示,呼吁业主们集中在公共晾晒区进行晾晒,这样既解决了业主晾晒方面的难题,同时也很好地保护了园区环境,更让小区内充满了烟火气。



小区内的“秋菜晾晒区”。



小区内的“被子衣服晾晒区”。

本报讯(记者 刘述波)“今年,我们小区不但有了秋菜晾晒区,物业还专门安上铁架,被子啥的也可以拿来晒了。”金秋十月,又到了囤秋菜、晒棉被的季节。为了让居民的秋菜和棉被有地儿可晒、秩序井然,同时又不扰公众休闲娱乐健身空间,近日道外区融创璟园小区物业在小区内设置了公共晾晒区并安置晾晒架,让居民的“晒秋”更方便、更整洁、更文明。

21日,记者来到融创璟园小区内看到,在小区日照最充足的区域内,用黄线圈出并写有提示的“秋菜晾晒区”;同时,还安装了3个写有“被子衣服晾晒区”的铁艺挂杆,小区居民有序将秋菜和棉被在专区内进行晾晒。

“给小区的物业点赞,这几天太阳好,就想晒晒被子、床单。但是我家阳台在阴面,要是拿到楼下,晒到健身器材上也不合适呀。物业设置的公共晾晒区,正好解决了我的困扰。这晾晒看似是件小事,但却是‘刚需’,反映出了物业管理服务的‘大智

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都